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MT: nincs egyetértés Gyurcsány és Orbán vasárnap mond beszédet -  Politikai és kulturális rendezvények sorozata
A munkavállalói oldal tiltakozását jelentette be 
Borsik János, az Autonómok elnöke az Országos 
Érdekegyeztető Tanács (ÓÉT) tegnapi ülésén a 
Munka törvénykönyve (MT) módosítási javasla­
ta miatt. Azt ugyanis a kormány olyan megjegy­
zéssel terjesztette be a parlamentnek, hogy a szo­
ciális partnerek egyetértenek vele. A munkavál­
lalói oldalon érdeklődésünkre azonban azt mond­
ták, hogy ez tudtuk nélkül történt és a javaslat 
olyan csomagban kapott helyet, amelyben koráb­
ban már egyetértés volt. (Az MT-módosítást 
egyébként a munkavállalói oldal egy része támo­
gatná.) Károlyi Miklós, a vállalkozói szövetség 
főtitkára a munkaadók nevében szintén vitatta a 
kormány eljárását. Közölte, hogy sem a Munka 
törvénykönyve, sem a munkaügyi ellenőrzés mó­
dosításával nem értenek egyet.

Kordás László munkaügyi államtitkár emlé­
keztette a szociális partnereket arra, hogy az 
ÓÉT keretei között bizonyos kérdésekről meg­
egyeztek. így például arról, hogy az idő rövidsé­
ge miatt a kormány beterjeszti a Munka törvény- 
könyve módosítási javaslatát az Országgyűlés­
nek, a minimálbérről időközben kötött egyezsé­
get pedig később, módosító indítvánnyal érvé­
nyesítik. Az pedig szerepel majd a miniszteri ex­
pozéban, hogy a munkaadói oldal nem támogat­
ta a két törvényjavaslatot -  mondta Kordás.

Népszava-információ

Fidesz-beadvány az Ab-hoz
A Fidesz benyújtotta beadványát a felsőoktatá­
si törvény módosításáról az Alkotmánybíróság­
hoz (Ab). Sió László, a párt oktatási műhelyé­
nek vezetője szerint a bolognai folyamatra vo­
natkozó módosítás vitatott pontjai az a parag­
rafus, amely szerint a kormány szabályozza a 
többciklusú képzés rendjét. Az Országgyűlés 
oktatási bizottságának szocialista alelnöke vi­
szont azt kérte a Fidesz szakpolitikusaitól, 
hogy az Ab döntéséig függesszék fel a felsőok­
tatási törvényről dúló háborút. Ha az Ab dönté­
se nyomán változtatni kell, az megtörténik -  
mondta Szabó Zoltán. (MTI)

Bírósági felülvizsgálat
Az Országos Igazságszol­
gáltatási Tanács elnöke 
közölte, hogy a testület fe­
lülvizsgálja a bíróságok 
sajtószabályzatát. Lomnici 
Zoltán (képünkön) ezt az­
zal indokolta, hogy sok te­
kintetben még mindig a 
szabályozatlanság és a 

kölcsönös bizalmatlanság jellemzi a bíróságok 
és a sajtó kapcsolatát. Szerinte példa nélküli és 
nehezen védhető, hogy a magyar bírók semmi­
lyen ügyről sem nyilatkozhatnak, de a törvény 
rendelkezésétől nem lehet eltérni. (MTI)

Elektronikus ügyintézés Angyalföldön
Az új közigazgatási eljárási törvény november 
1-jei hatálybalépésével egy időben hazánkban 
elsőként a XIII. kerületi polgármesteri hivatal­
ban lehet elektronikusan is ügyeket intézni. 
Tóth József (MSZP) polgármester elmondta, 
hogy az önkormányzat képviselő-testülete által 
a múlt héten elfogadott rendelet szerint az 
elektronikus aláírással rendelkező természetes 
személyek élhetnek a lehetőséggel. Az elektro­
nikus ügyintézés népszerűsítése érdekében az 
önkormányzat új szolgáltatásként a kerület la­
kóinak lehetővé teszi az elektronikus aláírást, 
mégpedig térítésmentesen az első száz igénylő­
nek. (MTI)

Hosszabb gyorsforgalmi utak
Mintegy 300 kilométer 
gyorsforgalmi út épül je­
lenleg Magyarországon, a 
tervek szerint 2007-re 
1250 kilométer lesz a há­
lózat hossza, ami a 2002. 
évinek a duplája, sűrűsé­
ge pedig az EÚ-átlag fe­
le. A Gazdasági és Közle­

kedési Minisztérium politikai államtitkára egy 
fórumon az úthálózat hosszának növelésén túl 
célnak nevezte, hogy az utak több megyeszék­
helyet és országhatárt érjenek el. Ezzel az in­
tenzív fejlesztési ütemmel 2015-re hazánk 
gyorsforgalmi úthálózatának sűrűsége eléri az 
EU-átlagot, fenntartása azonban óriási erőfe­
szítéseket igényel az állami költségvetéstől -  
közölte Dióssy Gábor (képünkön). (MTI)

Közútfejlesztés a Nyugat-Dunántúlon
A nemrég megalakított Magyar Közút Kht. el­
sődleges feladata, hogy jól járhatóvá tegye és 
megfelelően karbantartsa az ország fő közleke­
dési útjait, köztük Nyugat-Dunántúl főútjait. A 
Gazdasági és Közlekedési Minisztérium he­
lyettes államtitkára Szombathelyen fontosnak 
nevezte a balesetmentes közlekedés feltételei­
nek biztosítását is. Horváth Zsolt Csaba szerint 
a feladathoz képest egyelőre szűkös 80 milli­
árd forint áll rendelkezésre országosan, ennek 
ellenére tovább folytatódik a régióban a 8-as és 
86-os számú főutak korszerűsítése. (MTI)

Emlékek és megemlékezés 1956-ról
Politikai és kulturális programokkal emlékeznek országszerte a hét végén 
az 1956-os forradalom kitöréséről. Gyurcsány Ferenc kormányfő az Opera­
házban, Orbán Viktor, a Fidesz elnöke pedig a Műegyetem előtt mond be­
szédet. A szocialisták Nagy Imre szülőházánál, az MDF, valamint az SZDSZ 
vidéken és a 301-es parcellánál, a Fidesz pedig vidéki városokban emléke­
zik a forradalomra.

A Magyar Rádióban a mártírhalált halt Szirmai Ottóra emlékeztek: megkoszorúzták az 
épület falán lévő emléktáblát Fotó: Kertész Gábor

Az 1956-os forradalomra emlékező 
központi rendezvények ma délután a 
Műegyetemen kezdődnek, ahonnan 
fáklyás felvonulás indul a Bem térre. 
Onnan, a fiatalok megemlékezése 
után a menet továbbindul a Kossuth 
térre, ahol este fél nyolc körül 
meggyújtják a Forradalom Lángját. 
Este nyolctól a Clark Adám téren 
koncertet rendeznek. Holnap a Ma­
gyar Köztársaság lobogójának Kos­
suth téri felvonása után a közjogi 
méltóságok virágokat helyeznek el a 
Nagy Imre-szobomál. Délben az ál­
lamfő hivatalában átadják a Nagy 
Imre-érdemrendeket, este nyolckor 
pedig a Magyar Állami Operaházban 
díszelőadást rendeznek. Az esemé­
nyen Gyurcsány Ferenc kormányfő 
mond beszédet.

Kuncze Gábor, az SZDSZ elnöke 
és Halda Aliz, a párt egyik alapítója 
holnap a 301-es parcellánál emléke­
zik meg 1956-ról. Ma az SZDSZ Új

AZ OKTÓBER 23-1 ÁLLAMI 
ÜNNEP alkalmából több minisz­
tériumban is kitüntetéseket adtak 
át. Az államfő altábornaggyá lép­
tette elő Bene László országos 
rendőrfőkapitányt és Béndek Jó­
zsefet, a határőrség országos 
parancsnokát. Rendőr vezérőr­
naggyá nevezte ki Szabó Feren­
cet, a Köztársasági Őrezred pa­
rancsnokát, határőr dandártá­
bornokká Dúzs Józsefet, a Ba­
lassagyarmati Határőr Igazgató­
ság vezetőjét.

Generáció emlékezik az egy héttel ez­
előtt elhunyt Eörsi István költő-íróra a 
Corvin közben, ahol barátai és tiszte­
lői olvasnak fel a szerző írásaiból.

Vasárnap az MSZP Budapesti Taná­
csa a Vértanúk terén szervez megem­
lékezést, ahol Molnár Gyula fővárosi 
szocialista elnök beszél, de az ünnep­
ségen részt vesz Hiller István MSZP- 
elnök is. Hiller lapunknak elmondta, 
hogy a miniszterelnök családjával bu­
dapesti kulturális rendezvényeken, az 
utcán sétálva ünnepeli 23-át (a teljes 
interjút a 8. oldalon közöljük).

Orbán Viktor, a Fidesz elnöke hol­
nap a Műegyetem előtt mond beszé­
det. A rendezvényen felszólal Járóka 
Lívia, a Fidesz európai parlamenti 
képviselője is. A többi Fidesz-vezető 
is részt vesz az országos megemléke­
zéseken: Pokorni Zoltán alelnök va­
sárnap a budapesti Széna téren, Áder 
János Csornán, Deutsch Tamás Kör­
menden, Kövér László ma Nyírbátor­
ban, Pelczné Gáli Ildikó szintén 
szombaton Mezőkövesden beszél. 
Rogán Antal kampányfőnök Szent- 
gotthárdon, Schmitt Pál alelnök 
Kecskeméten és vasárnap Nyíregy­
házán, Varga Mihály alelnök pedig 
Tiszafüreden és Karcagon mond be­
szédet. Az MDF Baranyában Ünnepi 
beszélgetések az 1956-os forrada­
lomról és történelmi közelmúltunkról 
címmel konferenciát szervez, melyen 
a párt prominensei is részt vesznek. A 
301-es parcellánál vasárnap Boross 
Péter volt miniszterelnök, Mátészal­
kán pedig Dávid Ibolya pártelnök 
mond ünnepi beszédet.

A hét végén így éltünk címmel kü­
lönböző programokat rendeznek a

Lánchíd környékén. A Clark Ádám 
téri sátorban bárki elmondhatja emlé­
keit 1956-ról, ugyanott lesz mesesá­
tor is, és retrodiszkót is rendeznek. 
Vasárnap a Lánchídon eredeti fény­
képek alapján 13 élőszobor-kompo­
zíció eleveníti fel a forradalom pilla­
natait. Ugyancsak holnap a Roose­

velt téren a kor járműveivel lehet 
majd megismerkedni, a Lövőház utca 
pedig látványutcává alakul át. A Du- 
na-korzó köztéri installációkkal Sza­
badság útjává alakul, a Felvonulási 
téren pedig megkezdődik a 365 na­
pos diavetítés-sorozat 1956-ról.

Népszava-információ

Politikai vita az összevonásról
Politikai vitát váltott ki a Nógrád me­
gyei önkormányzat döntése, misze­
rint a jövőben összevonják a salgó­
tarjáni Szent Lázár Megyei Kórházat 
és a nógrádgárdonyi megyei tüdő­
gyógyintézetet. Az utóbbi már no­
vembertől a megyei kórház telephe­
lyeként működik majd. A megyei 
közgyűlés elnöke kiemelte, hogy a 
tüdőgyógyintézetet nem zárják be, to­
vábbra is Nógrádgárdonyban műkö­
dik majd és ellátja eddigi feladatait. 
Dóra Ottó szerint a döntés a szakdol­
gozók munkaviszonyában sem jelent 
változást, a nógrádgárdonyi vezetői 
megbízásokat azonban visszavonják.

Szécsény fideszes országgyűlési 
képviselője ugyanakkor arra kérte a 
párt képviselőit, hogy ne szavazzák 
meg az előterjesztést. Nagy Andor

azzal ugyan egyetértett, hogy át kell 
alakítani a megye egészségügyi rend­
szerét, de szerinte először a koncep­
ciót kellene kidolgozni. Úgy vélte, a 
döntést úgy élik meg az emberek, 
hogy az intézet előbb-utóbb Salgótar­
jánba kerül majd. Az ülésen megje­
lentek a tüdőgondozó dolgozói is, 
akik nagy tapssal fogadták a döntés 
elleni fideszes hozzászólásokat.

A közgyűlés elnöke szerint azon­
ban két párhuzamos finanszírozási

rendszert kell ésszerűsíteni, és ezt 
már a 90-es évek elején meg kellett 
volna tenni. Hozzátette: az anyagi 
gondokat jórészt az okozza, hogy a 
nógrádi fekvőbeteg-intézményrend­
szer 350 ezer ember ellátására épült 
ki, a lakosságszám viszont jelenleg 
mindössze 216 ezer fő. A helyi szak- 
szervezet aláírásgyűjtést kezdemé­
nyezett a döntés ellen, annak remé­
nyében, hogy az ügy az Országgyűlés 
elé kerülhet. Népszava-információ

AZ EGÉSZSÉGÜGYI TÁRCA korábban bejelentette, hogy átszervezi a tüdőszű­
rő állomásokat, és ezzel párhuzamosan lecserélik az elavult gépeket is. Ennek ér­
dekében korszerű gépeket, digitális képalkotó eljárásra alkalmas műszereket vá­
sárolnak a tárca által tavaly elnyert pályázati pénzből. A tüdőszűrő állomásokon 
használt gépek többsége 30 évesnél öregebb.

Titokban, éjjel szállt le a turul
Péntekre virradó éjjel talapzatára 
emelték a XII. kerületben Szmrecsányi 
Boldizsár szobrászművész alkotását, 
egy négy és fél méter számytávolságú 
turulmadarat. Ezzel elkészült a Bö­
szörményi út-Istenhegyi út-Német- 
völgyi út által határolt parkban a II. vi­
lágháború 1132 helyi áldozata előtt 
tisztelgő emlékmű. A köztéri alkotást 
Mitnyan György fideszes polgármes­
ter ma este hat órakor avatja fel.

Az I. kerület éppen arra várt, hogy 
beemeljék a szobrot a helyére, 
ugyanis ezzel kétszeres törvénysér­
tést követett el a városrész vezetője. 
Az alkotás kiállításához nem rendel­
kezik a kerület sem a fővárosi köz­
gyűlés jóváhagyásával, sem pedig 
építési engedéllyel. A Várkerülettől 
kapott engedély csak tereprendezés­
re, fakivágásra, az emlékmű környe­
zetének kialakítására szól, s nem tar­
talmazza a bronzturul kihelyezését.

A jogellenes helyzet miatt szót 
emelt már a Fővárosi Közigazgatási 
Hivatal, Demszky Gábor főpolgár­
mester, valamint az MSZP és az 
SZDSZ több képviselője is. Az em­
lékmű építése nemcsak jogi kérdés, 
hanem tervezése óta politikai vita is

Még tegnap is készültek az avatásra
Fotó: Demecs Zsolt

lett belőle. Megoszlanak ugyanis a 
vélemények arról, a turul-e a legmeg­
felelőbb jelkép az áldozatok iránti 
együttérzés kifejezésére.

Forgács Imre közigazgatási hivatal- 
vezető lapunknak elmondta: az egyér­
telmű jogszabályi tilalom ellenére állí­

tották fel a szobrot, az I. kerület felada­
ta pedig a jogsértő állapot megszünte­
tése. A Várkerület jegyzője lapunk kér­
désére közölte: pénteken a helyszínen 
meggyőződtek a jogellenes építésről, s 
erről jegyzőkönyvet vettek fel. Hor­
váth Tivadar elmondta azt is: a jogsér­
tő állapot megszüntetésére 30 napon 
belül kell hivatalának intézkedést hoz­
nia. Bár ennél hamarabb várható a 
döntés, az azonban nem hajtható végre 
azonnal, mert fellebbezni lehet ellene. 
A jegyző szerint a közgyűlés nemleges 
döntése miatt hiába is kéme fennmara­
dási engedélyt utólag az önkormány­
zat, így minden bizonnyal elkerülhe­
tetlen lesz a bontás.

Ma felavatják az emlékművet -  kö­
zölték lapunkkal az önkormányzat­
nál. Az eseményre -  bár korábban 
tervezte -  információink szerint nem 
megy el Pokorni Zoltán, a Fidesz al­
elnöke, ott lesznek viszont a MIÉP if­
júsági tagozata és a Jobbik felhívásá­
ra érkezők. Kerülve a provokációt, 
nem vesz részt az avatáson, így nem 
is legitimálja a törvénytelenséget az 
SZDSZ, s így döntött a több száz til­
takozó aláírást összegyűjtő MSZP is.

Lengyel Tibor

Egyedi, ritka ese t 
a Budapesti 
M édiaintézeté
Hétfőn hozza nyilvánosságra a Sze­
gedi Tudományegyetem rektora a 
Budapesti Médiaintézet (BMI) ügyé­
ben indított belső vizsgálat eredmé­
nyét. Mint arról már beszámoltunk, a 
Szegeden működő BMI három volt 
hallgatója az oktatási jogok biztosá­
hoz fordult, mert a Havas Henrik ál­
tal alapított iskola nyolcvanezer fo­
rintot kért tőlük félévente, pedig álla­
milag finanszírozott alapképzésre 
jártak. Aáry-Tamás Lajos oktatási 
biztos ajánlást küldött az egyetem­
nek, hogy fizesse vissza a jogszerűt­
lenül beszedett pénzt. Az egyetemen 
belső vizsgálat indult, erre harminc 
napja volt a rektornak.

A rektori vizsgálat fényében az ok­
tatási jogok biztosa egyenként ellen­
őrzi majd, hogy jogosan szedték-e be 
a pénzeket. Amennyiben a Szegedi 
Tudományegyetem úgy dönt, hogy 
nem fogadják el az ajánlását, és nem 
fizetik vissza ezeket a díjakat, a hall­
gatók bírósághoz fordulhatnak igazu­
kért. Adott esetben pert indíthatnak a 
korábban végzett hallgatók is, mivel 
ezeknek az ügyeknek az elévülési 
ideje öt év.

Ä Szegedi Tudományegyetemen az 
ügyben leginkább érintett bölcsészet­
tudományi kar hallgatói önkormány­
zatának elnöke. Török Márk elmond­
ta, bár a rektori vizsgálat eredményét 
egyelőre még ő sem ismeri, de elég 
komoly az ügy. Úgy tudja, jogi, szak­
mai és gazdasági következménye is 
van. Azt azonban, hogy jogosan vagy 
jogtalanul szedték a pénzt a Buda­
pesti Médiaintézetnél, nem tudja 
megmondani. Egyben azonban biz­
tos, a hallgatók neki nem tettek pa­
naszt.

Miután az ügy kirobbant, megpró­
bálta kideríteni, hogy a bölcsészettu­
dományi kar további 50 szakán je­
lentkezett-e még hasonló probléma. 
Hatezer hallgatónak tett föl célzott 
kérdéseket. Az egyetem többi böl­
csész szakáról panasz nem érkezett. 
Úgy tűnik, a Budapesti Médiaintézet 
ügye egyedi, ritka eset.

Miilei Ilona

Szabadi Vera
Kiemelés


